

汇聚“金点子” 办好“心头事” 2025 无锡百姓提案启动征集

本报讯(晚报记者 陈钰洁) 时至岁末,春日渐近,又一年的无锡两会将如约而至。即将到来的2025年是“十四五”规划的收官之年,同时也是“十五五”规划的开局之年,新一年的“民生考卷”即将开卷。您有哪些新年期盼?即日起,本报“百姓提案”通道正式开启,欢迎您来建言献策。您的想法将有机会汇入委员代表们的提案和建议中,为推动城市高质量发展贡献力量。

在2024无锡百姓提案征集中,市民聚焦人居环境、文化建设、交通出行等方面的问题,提出了自己的建议,记者将它们带上两会,通过代表和委员们提交到了各个职能部门。

市民张国桢作为“老无锡”,针对惠山古镇如何依托其文化底蕴和知名度,打造独一无二的文创产品,提出了自己的想法。在今年的无锡两会上,不少委员将

目光投向了风风火火的文旅“抢人大战”,围绕如何进一步擦亮无锡文旅招牌提出了丰富的建议,《江南晚报》聚焦百姓关注的热点,进行了《让“无锡甜”一口入心 让“无锡景”一眼万年》的报道。还有一些读者围绕“人居环境提升”积极建言献策,从城市绿化升级、减少出行障碍等多维度出发,呈现了不同群体对理想居住环境的多元化追求。

翻开无锡市2024年为民办事实项目进度表,一件件实事、一项项承诺扎实推进。据了解,今年全市共安排10大类50项112个为民办事实具体项目,截至10月底,已有59个项目提前实现年度目标任务,其余项目正全速推进收尾工作。

在即将到来的2025年,您对无锡又有哪些新的期许和盼望呢?是希望城市环境更加优美宜居,还是期待公共服务更加贴心

周到?是渴望教育资源更加均衡优质,还是向往文化生活更加丰富多彩?无论您的建议涉及哪个领域,无论建议细微或宏大,您的每一个关切,都是这座城市前行的动力源泉。

即日起,江南晚报“百姓提案”通道正式开启。您可以通过拨打新闻热线电话88300000,将您的声音直接传递给我们;如果您偏爱传统的书信方式,也欢迎将您的提案寄至“太湖新城金融二街1号江南晚报社,百姓提案栏目收”;您也可以选择发送电子邮件至 jnwbta2022@163.com,或是通过江南晚报的“两微”平台——新浪微博@江南晚报,以及官方微信 jn88300000,以#2025无锡百姓提案#为话题,分享您的想法和建议,发送时请注明#2025无锡百姓提案#。



今年全市法院 共审结电信诈骗案件 551件1444人

本报讯 昨从无锡市中级人民法院获悉,今年全市两级法院共审结电信诈骗刑事案件551件1444人。从案件办理情况来看,专业化、类型化的犯罪组织形式,大大增加了打击和治理难度。

“目前已形成从个人信息非法获取、技术工具研发、话术培训指导,到资金洗白、境外转移的完整黑灰产业链。”承办法官介绍,目前犯罪分子还广泛运用虚拟货币、第三方支付平台等新型金融工具转移资金,同时利用跨境作案方式规避打击。除了传统的购物诈骗、贷款诈骗、刷单诈骗外,“杀猪盘”等新型诈骗手法开始大量出现,犯罪手法更趋隐蔽。

目前,我市法院与公安机关、人民检察院等部门建立完善线索通报、案件移送、查办协作、信息共享等工作机制,形成打击合力。同时,通过综合运用刑事制裁、财产追缴等多种手段,确保惩治效果、震慑效果和预防效果的有机统一。

典型案例

避免焦“投”烂额 警惕投资理财诈骗

2021年4月至2024年2月间,魏某等人在境外成立“汇亿”公司,组织业务组长、业务员按照话术、剧本,分别担任“枪手”“水军”等角色。由“枪手”使用公司下发的手机和微信账号将自己包装成具有炒股理财知识的财经顾问,添加中国境内有股票投资需求的被害人微信。当被害人在公司微信群中,就由“水军”按照剧本,在群内转发赚钱截图等信息,营造可通过内部理财消息获取巨额收益的假象,骗取被害人的信任。

随后,引导被害人在公司的内部网址、App投资充值,并允许被害人前期小额抛售股票且成功提现以继续骗取被害人信任,待诱导被害人追加大额投资至一定规模后,公司即停止被害人在上述网址、App的提现权限,继而非法占有被害人的剩余投资款项。最终,法院以诈骗罪,判处被告人魏某有期徒刑二年六个月,对其余被告人判处有期徒刑一年三个月至一年六个月不等,并处相应罚金。

法官提醒广大投资者,切勿轻信所谓的“内部消息”“稳赚项目”,应通过合法正规的证券公司进行投资理财,谨防违规场外配资和虚假投资平台,避免因贪图高额回报落入骗局。

(王佳)

社会组织助力千个家庭实现“微心愿”

本报讯 12月18日,我市举办“守护锡望 益起圆梦”无锡社会组织助力千个家庭微心愿行动发布会。本次活动将为全市低收入人群、高龄老人、困境儿童、残疾人等1000余户家庭实现物质、服务等方面的个性化微心愿,通过技术手段实现供需对接,并首次实现三种不同类型社会组织与多部门间的公益实践联动。

前段时间,来自新吴区三杯茶社会发展服务中心的陈敏曾走

访过一个8岁左右的小男孩家庭。男孩是本次微心愿行动的服务对象之一,他希望得到成人的陪伴,陪他在家里一起玩游戏。“想要一架遥控小飞机”“想有人帮忙清洁一次居室”“想要一双40码的黑色女士棉皮鞋”,昨天的发布会现场,闪现过一个来自低收入人群、高龄老人、困境儿童、残疾人的小心愿。

这些微心愿都是各地通过上门征集而来,并统一开发了一个圆梦行动小程序。在隐去一些个

人隐私信息后发布出来,可由社会组织、企业和个人来进行认领。

截至目前,10余家市级社会组织已筹集到包括生活物资、家庭急救包、家庭保险、体育圆梦冬令营等在内的基础性“圆梦礼包”,将于近期免费邮寄至千户家庭手中。同时,近百家县区社会组织通过实地走访等方式采集到千户家庭的个性化微心愿,将在接下来的一个月中一一帮他们实现。

(黄孝萍)

搭上12亿元派奖“末班车” 无锡又诞生一位“千万富翁”

本报讯 昨天下午,惠山区洛社镇洛城大道上的一家福彩销售店挂上了横幅,放起了鞭炮,这里刚刚诞生了一位“千万富翁”。小店里,不时有人前来,表示要“沾沾喜气”。

12月17日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2024145期开奖,当期双色球红球号码为01、03、16、22、23、30,蓝球号码为03。当期双色球一等奖中出11注,单注奖金687万元,其中,江苏中出的2注一等奖花落无锡,购彩者为同一人,共计收获奖金1946万元,大奖出自洛城大道158号32020538站点。

“开店15年,这是我们第一注一等奖!”当晚11点多,店主丁红阳准备打烊,收到了福彩中心发来的消息,她和丈夫两人一夜难寐,“心情就和自己中了大奖一样激动”。丁红阳说,店里上一次中

出双色球大奖还是2016年时,有彩民中了二等奖,奖金10万元。没想到8年之后,中出了千万大奖。她第一时间比对了老彩民留在店里的彩票,都没对上中奖号码,“这个大奖大概率是被过路人收入囊中了。”

丁红阳回忆,出票时间在17日下午的5点30分左右,正是下班时间,由于这个时段是购彩高峰时段,这位“幸运儿”的下注方式也不特别,就是正常的自选5注双色球单式号码,各投两倍,她对

其并没有特别的印象。丁红阳介绍,这位购彩者十分幸运,当期是双色球12亿元派奖活动的最后一期,根据派奖规则,该张中奖彩票单票金额满20元可参与派奖,因此这两注一等奖另派送两注一等奖特别奖,共计收获奖金1946万元。中奖彩票是中奖者复制前一期号码出票的。

据了解,截至目前,今年无锡已中出12注双色球一等奖,12月17日晚中出的1946万元大奖或为年度最高奖。(陈钰洁/文、摄)

